

“小红”转身成驿站

除了公共自行车这个基本功能,快来看看升级后的“小红”能提供哪些服务

本报记者 黄伟芬 通讯员 黄佳琪 朱昊灵

最近,有人发现复兴路公共自行车公司的小红车服务点悄悄改变了模样:可以休息、有饮料贩卖、电池租用等新的服务,还有个好听的名字“小红生活”。

昨天,杭州公共自行车公司正式发布数字化城市“小红生活共享服务平台”。

复兴路上这个就是第一个落地的“小红生活”服务样亭。

这个“小红生活”和原来的小红车租用点又有什么不同呢?



有桩小红车



换电柜



公共应急救援设备

5G基站



饮料零食售卖机



扫一扫,看50处“小红生活”选点清单

“小红”可以提供多元化服务

本报记者发现,全新打造亮相的“小红生活”共享服务亭呈现了多业态“模块化”组合特征,有AED(心脏除颤仪)、轮椅、电动车换电、饮品售卖、食品售卖、储物等自助式生活服务内容。

换句话说,以后市民们不仅可以在“小红生活”共享服务亭和往常一样租借小红车,还能给电动车换电,给手机充电,购买饮料零食,存取快递,临时休息等服务。

一个个小红车服务亭,将成为为市民提供多元化生活服务的“驿站”,大家需要的时候,就能在此获得相应的智能化生活服务及产品。

由租亭模式转为共享经营模式

“小红生活”通过“共建共享”,使服务商从租亭经营变为“共享”的经营模式。

通过在服务亭内设置一个个模块化的空间,简单来说就是根据服务需求,将不同服务的功能模块,自定义组合安装于一个服务亭内,提供多元化服务。

“小红生活”的布点也将全面考虑环境因素,比如景区周边的小红生活点会设置AED、轮椅和婴儿车租赁以及临时休息座等公益服务等模块。在住宅区周边设置快递寄存、电动车换电、日用品零售等其他功能性模块。

除此外,“小红生活”服务亭的侧体和顶部还可以进行广告投放和设置5G基站等,以实现服务亭资源效益最大化。

6月底10个服务点先行落地

什么时候能用上“小红生活”服务呢?

本报记者了解到,6月底前,会有10个服务点先行落地,今年预计会有50个服务点出现在城市中。为了保证“小红生活”共享服务体系运行,与其配套的“小红生活”APP线上小程序,将于5月1日同步上线开展试运行,届时运行成功后,市民可使用该程序或通过其他平台实现各项服务。

尽量不要出省游 出杭出省要报备 五一带娃怎么出游,权威解读来了

本报讯 这两天,好多妈妈来跟钱报记者打听同一件事:五一小长假,能带娃出杭州、出浙江旅游吗?据说,此事已经成为近期家长群里的最热门话题。为方便家长妥善规划小长假,昨天杭州不少学校为此发了通知。

昨天,杭州市教育局防控办发出通知,倡导师生“五一”期减少外出,一是倡导广大教师和学生家长“五一”期间不出远门,不扎堆热门景点,原则上不到省外旅游。二是广大师生员工“五一”期间如确需到市外旅游及探亲访友,应在出行前向学校报告备案,返杭后及时向学校报告外出活动轨迹,不隐瞒、不谎报外出活动情况。三是外出应尽量自驾出行,当天来回,减少在外住宿;四是外出应尽量自备饮料食品,减少聚餐;五是到人员密集地方,要戴好口罩,做好防护,减少与他人接触;六是“五一”期间要注意劳逸结合,家长要注意加强亲子关系,做好孩子的心理疏导。

另外,4月27日举行的浙江省疫情防控第45场发布会上的记者提问环节,就“五一”小长假要不要外出旅游的情况,浙江省文化和旅游厅副厅长杨建武也做了以下回应:

如果大家想出行,我们建议首先要审时度势,就近出游。要以“当地人游当地、浙江人游浙江”

的周边游,近郊游为主,尽量避开热门景区、景点。

其次要防控优先,加强防护。密切关注各地疫情防控部门发布的疫情风险情况,继续保持警惕状态,做好自我防护。在乘坐交通工具、入园游览时,自觉与其他游客保持间距。在人员密集场所要佩戴口罩,就餐时提倡使用公筷公勺。

最后要避免扎堆,错峰出游。出游前做足功课,事先查询景区开放、限流措施,尤其要了解门票预约、分时段游览等内容,合理规划旅游线路和时间。游览时遵从景区规定,间隔入园、错峰旅游。 本报记者 沈蒙和

该怎么出游看这里

- 暂不恢复跨省跨境旅游,倡导“浙江人游浙江”。
- 事先查询景区开放、限流措施,尤其要了解门票预约、分时段游览等内容,合理规划旅游线路和时间。
- 在乘坐交通工具、入园游览时,自觉与其他游客保持间距。在人员密集场所要佩戴口罩,就餐时提倡使用公筷公勺。

新闻+

衢州、嘉兴相继发布通知:无特殊情况不离开本地

4月23日及4月27日,衢州和嘉兴相继发布通知称,全市教职员工和学生,原则上要求双休日、节假日在嘉兴市域内活动,无特殊情况不离开本地。并且都指出,不可外出到疫情重点地区;确需离开的,各地各校要严格审批备案,学生向班主任报告备案,教职员工向学校请假报告,

报告包括目的地、交通方式、往返日期,可能接触的人员等。离开本地的教职员工和学生返回后应及时报告学校,返校前需再次填报《健康申报表》。其中,从重点地区返回的教职员工和学生,需按省市有关规定居家隔离观察,经核酸检测阴性后,方可申请返校。 本报记者 沈蒙和